

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.10.22 星期二 农历甲辰年九月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7908期 今日4版



聚力“三支队伍” 打造“岭”字牌青年生力军

建强“三支队伍”
逐梦两城两湖

通讯员 郑露

培养青年人才就是奠基未来，用好青年人才就是创造未来。近年来，温岭以青年发展型城市建设为牵引，依托“人才+”提质赋能行动，聚焦全面加强“三支队伍”建设，不断优化青年人才发展环境，打造“岭”字牌青年生力军，为加速“两城两湖”精彩蝶变提供人才支撑。

“青蓝传承”，为“强工兴市”持续赋能

近年来，温岭大力实施“青蓝传承”工程，全面构建新生代企业家培育体系。陆续出台《“百千万”青年人才集聚工程三年行动计划》等政策，按照新生代企业家发展不同阶段、创新创业不同需求，制定创业场地补贴、人才招引补助、创新基金扶持等精准政策，全力给新生代企业家创造良好的创新创业环境。

今年9月，“岭商论见”新生代企业家传承圆桌会在温岭青商大厦举办。在传承与创新的交响中，温岭青年企业家们一展青春姿态，为民营经济发展注入源源不断的活力与动力。

90后青年企业家、铭振电子总经理陈洪星是温岭新生代企业家代表之一。他传承老一辈企业家的实干精神，专注技术研发和数字化转型，建设升级全新的全数字化工厂，以技术领先、市场领先为目标，促进企业成长为浙江省专精特新中小企业、台州市专精特新“小巨人”企业，为“强工兴市”持续赋能。

政策有力，加快青年技能人才队伍建设

作为制造业大市，温岭对技能型人才需求极大。目前，全市技能人才总量高达30.7万人。为

加快青年技能人才队伍建设，温岭出台了一系列有精度、有力度、有温度的政策举措。早在2022年，温岭就在全省率先出台“曙光匠才”评价管理办法，对符合条件的“曙光匠才”最高分别给予50万元、25万元、15万元的购房补贴，还可享受生活津贴、医疗优待等6方面政策待遇，精准填补了现有人才政策的空白领域。同时，广搭技能提升平台，依托工匠学院、博士创新站、国家级高技能人才培训基地等平台开展大培训，全面提升青年劳动者素养。

台州贝力特机械有限公司的技术能手张真是首批“曙光匠才”获得者。10多年来，他深耕一线岗位，刻苦钻研，为公司申请了有关液压破碎锤的实用新型专利10余项，还被评为2022年度省青年工匠。

双向奔赴，青年农创客点亮乡村

在广袤的温岭农村，越来越多的青年人才选择返乡创业、扎根田野，为乡村发展带来致富新产业、农业新技术、发展“金点子”。

95后青年陈仁辉创立台州市恩利农产品配送有限公司，创建“共富工坊”，结对当地200多户农户，为农户开展技能培训。今年以来，共帮助农户销售近千斤西瓜、170多吨蔬菜。

为挖掘“三农”青年人才，打造乡村人才队伍，温岭还积极实施“现代‘新农人’培育行动”，大力探索“点单式”“练兵式”“长效式”培育模式，注重强化乡村头雁人才和高素质农民立体式多元化培育，以培育体系重塑努力提升乡村人才发展能级，加快打造乡村人才矩阵。2021年至今，温岭市累计培育农创客877人，其中35周岁以下的青年农创客占比54.6%。

同时，温岭深入实施农创客点亮乡村行动，精准匹配乡村人才优势与乡村发展所需，进一步做旺做强乡村产业、品牌、数字、文旅经济，实现乡村人才工作与共同富裕有机衔接，推动乡村人才和乡村全面振兴双向奔赴、互相成就。

严打犯罪行为 夯实平安根基 “夏季治安”圆满收官

共建平安温岭

本报讯（记者贾宁欣）10月20日，记者从我市公安局获悉，自6月22日全省公安机关夏季治安打击整治行动开展以来，我市公安机关紧扣上级公安机关统一部署，紧密结合“三源治理”大联动、大攻坚行动，有力地维护了全市政治社会大局持续安全稳定，实现了2024“夏季治安”的圆满收官。

行动期间，我市公安机关始终保持突出犯罪严打严治态势，侦办部督案件1起、省督案件5起，全国扫黄打非办督办1起及一大批大要案，其中破获“雷霆互动”被侵犯著作权案，全链条斩断游戏“私服”黑产；再破一起16年前命案积案，系今年第三起命案积案，破案质效台州第一。

同时，我市公安机关整体防控部署更加严密，一以贯之深化

派出所、交警、科技兴警三大强基，持续夯实平安根基。行动期间，“两室联动”持续深化，非警务事项协同处置质效台州第一；在车辆在途数同比上升20%的情况下，道路交通事故数环比下降4.69%；吸毒人员“无感”智控模型、失驾人员清洗模型成为台州大数据赋能中心首批全市推广实战模型。同时，扎实开展一体化智能化“五巡”工作，投入警力12余万人次，每周自主开展“夏季行动”集中统一行动，切实提升见警率、管事率。

此外，我市公安机关全面深化“三项治理”，聚焦老年人交通事故压降、未成年人违法犯罪治理、盗窃整治3项群众高度关注的民生事项，群众满意度大幅提升。行动期间，我市公安动态排摸高风险老年人1.2万余人，实现100%全覆盖宣防，老年人道路交通事故同比下降20%；未成年人违法犯罪案件同比下降66.66%，查处涉盗窃571人，同比上升21.75%。

关山飞渡 城村两改攻坚战报

本报讯（记者姚天 通讯员王华琦 郭玲文/图）“太好了，马上就能住新房啦！”10月21日，温岭影视城内人头攒动，前来抽签的村民早已准备就绪。当天，由温岭新城开发区负责建设的全域改造R31-1项目——湖镜园安置小区启动抽签安置。本次安置对象为城东街道下蒋村符合资格条件的回迁村民，共373户，涉及房源486套。

一大早，在城东街道和温岭新城开发区工作人员的现场引导下，村民们热热闹闹地排起了队，抽取顺序号。中午12时，选房正式开始，大家一个接一个按已抽取的顺序号依次上台，抽取房号。随后由专门的引导员帮忙将抽取到的房号递给公证人员，公证人员现场宣读，再交给登记人员进行身份再核实、登记抽签结果并签字确认，整个过程井然有序。

此次抽签安置严格执行分房政策和纪律，秉持公开、透明、公正的原则，全程由市公证处工作人员公证并录像，确保了分房工作规范高效运行。

“今天运气很好，我抽中了2套，分别是19楼、24楼，位置都很不错，我们都很满意！”村民罗先生兴奋之情溢于言表。他告诉记者，原先一家人租房居住了4年，现在有了新房，也更加

期待以后的新生活。同样，村民陈先生也心想事成，“抽中了20楼，很满意抽中的房号，期待以后和家人一起在新的小区里生活。”

“接下来，我们将联合温岭新城开发区，加快完成安置房的产权证办理，科学制订安置计划，全力推进回迁安置工作，让村民早日入住新房，开启新生活。”城东街道城市管理办公室主要负责人林耀表示。



湖镜园小区位于后洋吴苑西侧、横峰大道南侧，总用地面积3万多平方米，总建筑面积9.7万平方米，由5幢27层高楼及1幢3层幼儿园组成，共建住宅520套，主要有58平方米、88平方米、122平方米和143平方米四种户型。该项目于2020年6月完成腾空，2021年12月开工建设，2023年1月主体结顶，今年1月正式完工。

“这是温岭新城开发区自今年9月完成后洋吴苑安置工作以来，启动的第二个城东区块安置工作。10月1日，我们与城东街道联合成立了工作专班，启动了下蒋村安置工作。从前期安置房分配方案拟定到如今正式启动抽签，中间仅用了20天时间，实现回迁安置‘加速度’。”温岭新城开发区政策处理科科长童波告诉记者，下一步，温岭新城开发区将回迁安置工作，积极推进莘塘区块安置，继续加快推进回迁社区改造、配套设施项目建设进度，让老百姓成为真真正正的受益者。

农机以旧换新 田间地头生产力“焕新”

机装备迭代换新和转型升级，全面提升省域农业机械化水平。

在我市，农机以旧换新也快速推进。今年以来，我市充分结合数字信息化手段赋能农机装备以旧换新工作，针对农户、农机间信息不对称问题，以农户购机与作业补贴为切入点，迭代升级“温岭掌上农机”应用系统，为广大农户提供购机、用机、审批、补贴、风险预警等一站式服务，并向农机生产企业、经销商、拆解企业等精准推送农机购置补贴、报废更新相关政策，有力推动市域老旧农机报废更新。

位于箬横镇东浦农场内的宏旺农业机械化专业合作社拥有各类农机装备近百台，主要从事粮

油、蔬菜生产及机耕、育秧、机插、机收、烘干等农业机械化社会服务，年均服务种植面积达6000多公顷，是台州市内最大规模的农事服务机构之一。

“2017年，我们合作社引进了全省首台钵苗摆栽机。随后，在科研机构、农机农技推广部门的支持下，率先摸索出了省内领先的钵苗标准化育秧、精准定量播种、全基质育秧等多项技术，并逐年增加该机型的装备数量。”合作社成员朱国聪举例说，这么多的农机装备，仅钵苗摆栽机这一类，最早的也有7年“工龄”了，“好在有政策‘东风’，我们及时抢抓机遇，换来了当下最先进的钵苗摆栽机，明

年春耕就不会出现停机、卡苗等问题了。”

箬横镇农机手江雪兵也享受到了这一福利，刚“以旧换新”了一台履带自走全喂入式谷物联合收割机。“眼下正好是秋季，新机器功能多，操作稳定性强，作业效率非常高，驾驶起来也很顺手。”江雪兵高兴地说。

今年以来，我市已累计报废更新各类农机具603台，插秧机、联合收割机、拖拉机等主要农业生产作业装备更新率达34.94%，预计市域农业耕种收机械化率将增长2%，生产效率提高30%以上，节约农户购机成本达1000多万元，带动农户增收超6000万元。

“人大+检察”同向发力 “检海行动”持续聚焦碧海蓝天

当地海洋生态环境。

当天的视察活动，人大代表们分别来到这条海塘线的松门、箬横、石桥头三个塘段，并查看了位于石桥头段的一家水产养殖场的污水处理情况。这次视察活动虽没有发现大量海洋垃圾，但人大代表们反馈，往常巡查海塘线时，一些涵闸口时常可看到毛竹段、泡沫等海洋垃圾遗留，特别是石桥头段，涵闸附近垃圾较多，目前主要靠当地的环保志愿者来共同助力清理。

视察后，人大代表们表示，“检海行动”已进入第四年，海塘

线上塑料袋、矿泉水瓶等海洋垃圾明显减少，海洋环境得到改善，但毛竹段、泡沫等垃圾还时有发现。他们又根据发现的新情况，提出了养殖废毛竹的处置、海塘线保洁经费的落实、无人岛垃圾的清运、养殖废水的处置、养殖船的管理等多个方面意见和建议。

当天，受邀的市海洋经济发展局、市农业农村和水利局、市自然资源和规划局等部门人员，认真作了记录并现场回应了人大代表们提出的意见和建议。

“检海行动”由市人大常委会

会、市人民检察院共同发起，以“保护海环境，代表有作为、检察勇担当”为主题，积极探索“人大+检察”联动监督机制，并在松门镇南城人大代表联络站设立了“检海行动”办公室。通过开展“污染情况调研专项行动”“环保意识提升专项行动”“海洋环境检查专项行动”“海洋资源保护专项行动”“船舶行业提升专项行动”等五大行动，计划到2025年底，基本实现“水清、岸绿、滩净、湾美、物丰、人和”，为高水平建设新时代美丽浙江提供温岭经验。